Kurz: SOC106 METODOLOGIE SOCIALNICH VED
Ukol 4: Rozhodnéte se pro vyzkumnou strategii.

Vypracovaly: Chorou$ova Jana, Natalie DuriSova, Alena Ludvikova.

Vyzkumna otazka: Jaka je vyvojova tendence stiatec¢nosti lidi se stfedoSkolskym a

vysokoskolskym vzd&lanim od roku 1989 v CR?

Vyzkumna strategie:
Pracovni postup bude sestavat z nasledujicich krokda.
1. Zjistime celkovy podet siiatk( uzavienych mezi obyvateli CR za kazdy rok v obdobi
1989-2005.
2. Z celkového poctu snatki v celé populaci zjistime, kolik snatki v daném roce uzaviely
osoby se SS a VS vzd&lanim.
3. Udaje ziskané pro obé& skupiny ve 2. kroku a celkovy pocet siiatkll uzavienych mezi
obyvateli CR zaneseme do grafu, jehoZ vodorovna osa bude tvofit jednotlivé roky v

daném obdobi a svisla osa pocet uzavienych snatkt (vyhledove v fadech tisict).

Udaje o celkovém poétu shatkd ziskame na matri¢nich ufadech Ceské republiky.

V ptipadé€, Ze matri¢ni fady nedisponuji udaji o vzdelani, vytvotime zakladni soubor osob, ze
kterého zjistime dosazené vzdélani v dob€ uzavieni manzelstvi. Dle celkovych pocti

v jednotlivych letech (1989 — 2005) ur¢ime velikost zdkladniho souboru pro zjisténi vzdelani
osob, které uzaviely manzelstvi v daném obdobi. Velikost bude urena procentualné — pro
kazdy rok bude vybran shodny pocet osob dle procentualniho vyjadieni. Osoby budou
vybrany tak, aby reprezentovaly celkovou populaci (tedy vSechny osoby, které uzaviely
manzelstvi v letech 1989 — 2005). Vzorek musi obsahovat osoby z celého demografického
spektra obyvatel — shodny pomér muzi i zen, nutnost prihlédnout na mozné rozdily mezi

meéstem a vesnici apod.



